

生态环境持续向好 鸟类资源日渐丰富

我市一地上榜省最佳观鸟胜地

晚报讯 昨天,江苏省林业局发布第一批10处江苏省最佳观鸟胜地。记者从市自然资源和规划局获悉,南通如东小洋口勺嘴鹬湿地保护小区上榜。

南通如东小洋口滨海湿地资源丰富,广袤的潮间带滩涂孕育丰富的底栖生物,为勺嘴鹬、黑嘴鸥等珍稀濒危鸟类提供丰富的食物资源和迁徙停歇地。每到迁徙季节,数以万计的鸕鹚类水鸟来此迁徙停歇、觅食和换羽。周边沿海防护林也常有迁徙途经的林鸟,如紫寿带、白腹蓝鹇等。最佳观鸟时间为每年4至5月和9至11月。

4月20日至26日是江苏“爱鸟

周”,今年主题是“完善保护体系,护佑候鸟迁徙”。南通是“东亚—澳大利西亚”鸟类迁徙路线上的重要驿站。近年来,随着生态环境持续向好,南通地区鸟类资源日渐丰富,鸟类种类又添新记录。

江苏省林业局昨天发布《江苏省陆栖脊椎动物名录(2024)》,增加近年江苏新发现的14种鸟类,4种发现地点为南通。其中,斑鹭于2021年9月在南通如东沿海湿地发现;中华凤头燕鸥于2023年7月在南通通州湾滨海湿地发现;海鸬鹚于2023年12月在南通市启东长江口(北支)发现;赭红尾鸲于2023年4月在南通如东沿海地区发现。

记者俞慧娟

3041名“小江豚”扮靓马拉松赛道

“这是我第一次在家乡参加马拉松比赛,沿途的志愿服务很到位,终点的啦啦队志愿者也特别热情,让我很感动。”赛后,羽毛球世界冠军马晋连连称赞志愿者“给力”,并亲切地称呼这群大学生志愿者为“小江豚”。

“本次志愿活动展示了大学生的志愿服务风貌。”刚参加完本次南通马拉松志愿服务工作的高超骄傲地说。作为本次南通马拉松11.5km补给站的组长,来自南通职业大学的大三学生高超和他的同学们在站点负责赛场饮料、食物的发放工作。从凌晨4点30分开始准备,到上午11点轮岗休息,加入服务队的三年以来,这样的画面上演了几十次。

为保障好本次南通马拉松赛事,团市委牵头招募了来自南通大学、南通理工学院、南通职业大学等9所大中院校的3041名志愿者,设置60个志愿服务岗位,包括物资分装、协助领物等多个类别。

今年是市大型赛会志愿服务队成立五周年。“2019年,我们组建了市大型赛会志愿服务队,为南通举办大型赛会提供了稳定的志愿者来源渠道。”

团市委副书记朱元星介绍。

据统计,自志愿服务队成立以来,服务各类大型活动、赛事80余场,参与志愿服务总人数超过2100人次,服务群众近19万人次,服务总时长超60000小时。

中国森林旅游节、江海英才创业周、通商大会、南通投资峰会、新一代信息技术博览会、长江经济带发展论坛……各类大型活动都有这群大学生投身志愿活动的身影,用实际行动助力南通青年发展型城市建设。同时,由于项目队伍在系列活动中展现了良好的专业素质,先后获评“志愿江海年度优秀志愿服务项目”“南通市第五届公益项目大赛银奖”“江苏省优秀青年志愿服务项目”“南通市第七届公益项目大赛金奖”等奖项,2人获评“江苏省优秀青年志愿者”,3人获评“志愿江海优秀志愿者”,充分发挥了团员青年的先锋模范作用。

未来,团市委将进一步推动南通青年志愿服务与中心大局同频共振,“为助力南通营商环境提升和青年发展型城市建设贡献更多青春力量。”朱元星说。

本报记者王颖

变废为宝

昨天,南通科技职业学院环境与生物工程学院组织开展世界地球日主题活动,部分学生用巧手将废旧物品华丽变身。

记者徐培钦



在优秀的文化世界里追逐探索

江苏工院举办“世界读书日”系列活动

四月春色恰如许,读书正当时。为推进书香校园建设,在第29个世界读书日来临之际,江苏工程职业技术学院举办了“世界读书日”系列活动,开阔了师生们的阅读视野,提高了阅读图书、获取知识的兴趣,感受阅读魅力。

学校邀请江苏省民俗学会会员、南通市非物质文化遗产研究会顾问、民俗专家王宇明教授,为参加活动的中外学生们举办了一场生动的中国传统文化讲座,为大家带来了内容丰富的中国传统文化大餐。在以“中国传统文化与二十四节气”为题的讲座中,王宇明详细介绍了每个节气的历史背景和自然特征,与节气相关的民俗活动和饮食习惯。他指出,古人利用自然的变化和农时规律把生活智慧融入二十四节气里,代表了中国人民对美好生活的祝愿和对自然的敬畏。王宇明用讲故事和提问的方式与同学们频频互动,现场氛围热烈。

学校组织留学生开展读书分享

会。来自老挝、越南和南非等国的留学生们分享了自己阅读《一个人,一座城》《节日之书·余世存说中国传统节日》等书籍的心得和体会。大家纷纷发言,结合自身学习和生活实际,从不同角度畅谈自己在读书中的所学、所思、所想。畅谈对中国文化的了解和认知,两名越南同学代表分别讲述了“年”的由来和对茶叶的认知,惊叹于中国文化的神奇。通过分享,促进了交流,留学生们进一步感知中国文化、了解当代中国。

活动期间,学校还组织了“跟着诗词游中国”文化主题展。悠悠文明,中华大地,每一寸河山都饱含着人们的诗情画意。李白游庐山,写下了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的美丽诗篇;杜甫登泰山,留下了“会当凌绝顶,一览众山小”的千古名句……让全校师生更加了解中华大地的历史和文化,引导他们在中国优秀文化的世界里尽力去追逐探索,镌刻铭记。

胡美田

江苏航院获批省高校统一战线

同心教育实践基地

近日,江苏省教育厅公布了新一批江苏省高校统一战线同心教育实践基地名单。经专家评审、实地考察、研究审议、网上公示等环节,江苏航运职业技术学院“崇海同心·踔厉笃行”同心教育实践基地成功获批。本次共有9所高职院校基地新入选。

“崇海同心·踔厉笃行”同心教育实践基地依托“一展馆”(航海文化馆)、“一项目”(非遗文化·老船木工作室)、“一课堂”(思政VR实践教室)和“一平台”(党外人士之家)的建设基础,紧密围绕机制建设、思想引领、实践育人、战略服务、亮点成效“五项举措”,技艺传习、职业体验、文化传承、科研创新“四位一体”,构建新时代大统战工作格局,全面提升同

心教育实践基地的思想凝聚和统战服务功能。

为更好发挥基地引领示范作用,提升建设内涵质量,打响学校统战工作特色品牌,基地将融合推进红色文化与航海文化的“一体化”建设,打造统战工作特色阵地,基地将始终紧扣“同心”主题,深度探究航海文化的内涵与外延,致力于中华优秀传统文化的历史传承与发展,大力弘扬海员革命精神、“航海家精神”以及“大国工匠”精神,讲好“航海人”背后的故事,深化搭建教育、科普宣传、实践、创新平台,点燃励志海洋、向海图强的理想之光,为服务国家重大战略、社会区域经济发展,服务学校高质量发展增添统战新动能。

刘舜羚

南通开大举行读书节开幕式

16日下午,南通开放大学在中远校区十五楼报告厅举行2023年读书节颁奖典礼暨2024年读书节开幕式。

图书馆馆长张翔总结回顾了2023年读书节活动情况,图书馆副馆长邱宏其宣读了2023年读书节获奖名单。

副校长张翔讲话。她向获奖师生表示祝贺,希望全校师生把读书作为一种生活方式,让阅读成为生活的一部分,预祝2024年“文化强国梦,书香开大情”主题系列读书活动取得圆满成功。

开幕式后,机电工程学院副教授吴长贵作了“大国工匠 匠心筑梦”主题讲座;图书馆王文燕老师向师生推广了图书馆数字资源,讲解了移动图书馆的使用方法。

今年,学校图书馆将继续打造特色校园读书活动,并将在中远校区建设新的阅览阵地,努力营造“多读书、好读书、读好书”的校园文化氛围,滋养未来工匠的人文情怀。

铠旋



增长了知识。中国传统文化讲座让学生